COMPENDIO STATISTICO
DELLA PROVINCIA DI CREMONA

INDICATORI DEMOGRAFICI

(Fonte: Istat - al 31 dicembre - stime per il 2020)

Indicatore demografico 2017 2018 2019 2020
Tasso di natalita 7,3 7,0 7,0 6,6
Tasso di mortalita 11,4 11,5 11,2 17,8
Tasso di nuzialita 2,6 2,9 3,0 1,6
Tasso migratorio interno +0,2 +2,2 +2,5 +0,7
Tasso migratorio esterno +0,8 +2,5 +2,7 +1,5
Tasso migratorio per altro motivo -2,2 -1,5 -2,2 -2,9
Tasso migratorio totale +1,1 +4,7 +3,0 -0,7
Tasso di crescita naturale -4,1 -4,5 -4,2 -11,2
Tasso di crescita totale -3,0 +0,2 -1,2 -11,9
Tasso di fecondita totale 1,34 1,32 1,34 1,26
Densita 201,7 201,1 201,1 198,6
Indice di dipendenza strutturale 58,4 58,6 58,8 59,0
Indice di dipendenza senile 37,7 38,2 38,6 39,1
Indice vecchiaia 183,0 187,4 190,6 196,4
Eta media 45,9 46,1 46,3 46,6
Anziani per bambino 4,9 5,1 5,3 5,6
Indice di struttura della popolazione attiva 143,9 146,0 146,8 148,2
Indice di ricambio della popolazione attiva 139,1 140,5 144,6 151,2

Tasso di natalita: rapporto tra il numero dei nati vivi dell’anno e 'ammontare medio della popolazione residente,
imoltiplicato per 1.000.

Tasso di mortalita: rapporto tra il numero dei decessi nell’anno e 'ammontare medio della popolazione residente,
imoltiplicato per 1.000.

Tasso di nuzialita: rapporto tra il numero di matrimoni celebrati nell’anno e 'ammontare medio della popolazione
residente, moltiplicato per 1.000.

Tasso migratorio interno: rapporto tra il saldo migratorio interno dell’anno e 'ammontare medio della popolazione
residente, moltiplicato per 1.000.

Tasso migratorio esterno: rapporto tra il saldo migratorio con I’estero dell’anno e 'ammontare medio della popolazione
residente, per 1.000.

Tasso migratorio per altri motivi: rapporto tra il saldo migratorio dovuto ad altri motivi dell’anno e 'ammontare medio
della popolazione residente, moltiplicato per 1.000.

Tasso migratorio totale: rapporto tra il saldo migratorio dell’anno e 'ammontare medio della popolazione residente,
imoltiplicato per 1.000.

Tasso di crescita naturale: differenza tra il tasso di natalita e il tasso di mortalita.

Tasso di crescita totale: somma del tasso di crescita naturale e del tasso migratorio totale.

Tasso di fecondita totale: Numero medio di figli per donna.

Densita: residenti per chilometro quadrato.

Indice di dipendenza strutturale: rapporto tra popolazione in eta non attiva (0-14 anni e 65 anni e pil) e popolazione in
leta attiva (15-64 anni), moltiplicato per 100.

Indice di dipendenza senile: rapporto tra popolazione di 65 anni e pili e popolazione in eta attiva (15-64 anni), moltiplicato
per 100.

Indice di vecchiaia: rapporto tra popolazione di 65 anni e piti e popolazione di eta 0-14 anni, moltiplicato per 100.

Eta media: eta media della popolazione detenuta a una certa data espressa in anni e decimi di anno.

Indice di struttura della popolazione attiva: é il rapporto percentuale tra la popolazione in eta 40-64 anni e

a popolazione in eta 15-39 anni.

Indice di ricambio della popolazione attiva: ¢ il rapporto percentuale tra la popolazione in eta 60-64 anni e

a popolazione in eta 15-39 anni
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